



ÜGYIRATSZÁM: TFAFO- 14 / 3 /2018 (TFAFO-460/2017)
ÜGYINTÉZŐ: NAGY TIBOR
TELEFON: +36-1-459-7952
FAX: +36-1-459-7668
E-MAIL: nagytibor@mekh.hu

HATÁROZAT SZÁMA: 899 /2018

TÁRGY: TÁVHŐTERMELŐI MŰKÖDÉSI ENGEDÉLY

A Hivatal meghozta az alábbi

HATÁROZATOT:

A Hivatal a Kérelmező távhőtermelői működési engedély iránti kérelmének helyt ad, és a Kérelmező részére

Dorog

városát illetően – a jelen határozat elválaszthatatlan részét képező mellékletében (a továbbiakban: **Melléklet**) megnevezett telephelyen működő berendezésekre – a jelen határozatban foglalt feltételekkel

távhőtermelői működési engedélyt

(a továbbiakban, ebben a határozatban: **Engedély**) ad.

I. A távhőtermelés általános feltételei

I.1. Az Engedélyes jogai és kötelezettségei

- I.1.1. Az Engedélyes az Engedély alapján a Melléklet „A” táblázatában foglalt telephelyen jogosult és a felhasználói igények szerint köteles a Melléklet „B” táblázatában foglalt főberendezésekkel távhőt termelni. Az Engedély át nem ruházható.
- I.1.2. Az Engedélyes a távhőtermelő létesítményét az Engedélyben, valamint a távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvényben (a továbbiakban: **Tszt.**), illetve a Tszt. végrehajtásáról szóló 157/2005. (VIII. 15.) kormányrendeletben (a továbbiakban: **Tszt.-Vhr.**) foglaltaknak megfelelően a felhasználói igények szerint mindaddig köteles működtetni, amíg az azok alapján meghatározott ellátási kötelezettsége fennáll.

- I.1.3. Amennyiben az Engedélyes távhőtermelése az Engedélyben érintett településen nem a saját távhőszolgáltatói tevékenységét szolgálja, a távhőszolgáltatás biztonságos és folyamatos ellátása érdekében az érintett távhőszolgáltatóval köteles együttműködni.
- I.1.4. A távhőtermelő létesítmény működtetése és fejlesztése a Engedélyes feladata. Az Engedélyes köteles a termelőeszközeit üzemképes állapotban tartani, a karbantartási, javítási, felújítási munkákat, fejlesztéseket időben elvégezni, a berendezések terv szerinti üzemeltetéséhez szükséges egyéb műszaki feltételeket biztosítani, valamint a szükséges készletekről és tartozékokról gondoskodni.
- I.1.5. Az Engedélyes a Melléklet "B" táblázatában felsorolt termelőeszközök bármely része, valamint az Engedélyes egyéb termelőeszközeinek lényeges részei felett csak a jelen pont előírásaival összhangban rendelkezhet.
- I.1.5.1. Az Engedélyes köteles írásban tájékoztatni a Hivatalt azon szándékáról, hogy az I.1.5. pont szerinti termelőeszközök bármely része felett rendelkezni kíván, legalább 3 hónappal annak tervezett időpontja előtt. A tájékoztatásnak tartalmaznia kell az érintett termelőeszközök részletes leírását. Az Engedélyes ezt követően is köteles minden olyan információt megadni, amelyet a Hivatal a rendelkezés tervezett körülményeire, a termelőeszközökre és annak a személynek a szándékaira vonatkozóan kér, akinek a javára az Engedélyes a termelőeszközök felett rendelkezni kíván. Ha az Engedélyes a termelőeszközök egésze felett kíván rendelkezni, a Hivatal ezt a Tsz.12. §-a és 20. §-a szerint bírálja el.
- I.1.5.2. Kizárólag a jelen I.1.5. pont szempontjából, a termelőeszközök bármely eleme a termelőeszközök "lényeges részének" tekintendő, ha az ilyen elem hiánya kedvezőtlenül befolyásolná vagy befolyásolhatná a távhő termelés biztonságát, zavartalanságát, minőségét, folyamatosságát, költségét vagy színvonalát.
- I.1.6. Amennyiben az Engedélyes az engedélyköteles tevékenységének egyes elemeit más személlyel kívánja végeztetni, erről előzetesen, írásban tájékoztatni köteles a Hivatalt. Ebben a tájékoztatóban az Engedélyes köteles telephelyenként lebontva konkrétan megjelölni a kiszervezéssel érintett tevékenységek körét. Az Engedélyes a más személy által végzett tevékenységért úgy felel, mintha azt maga végezte volna.
- I.1.7. Az Engedélyes köteles olyan áttekinthető elszámolási, könyvelési, nyilvántartási rendszert vezetni, melyben a távhőtermelő tevékenysége más tevékenységtől elkülöníthető és nyomon követhető.
- I.1.8. Az Engedélyes köteles a Hivatal részére rendszeresen, illetve esetenként információkat és adatokat szolgáltatni, amelyek körét, formáját és az adatszolgáltatás határidejét a Hivatal határozza meg.
- I.1.9. Az Engedélyes köteles a felhasználói kört érintő, az ellátás folyamatosságát, valamint biztonságát alapvetően befolyásoló cselekményről (amelyben, vagy amelynek következményeként bekövetkező későbbi zavar a távhőellátás biztonságát és folyamatosságát veszélyeztetheti) a Hivatalt előzetesen tájékoztatni legalább 45 nappal annak tervezett bekövetkeztét megelőzően.

Az Engedélyes köteles a fogyasztói kört érintő, az ellátás biztonságát veszélyeztető eseményről a Hivatalt felszólítás nélkül és haladéktalanul tájékoztatni, valamint az ellátás biztonságát súlyosan sértő esemény bekövetkeztétől számított 15 napon belül írásban az eseményt leíró és értékelő jelentést tenni.

- I.1.10. Az Engedélyes köteles bármely olyan körülmény vagy esemény bekövetkeztéről – annak tudomására jutásától számított 8 napon belül – a Hivatalt értesíteni, amely a Tszt. alapján az Engedély visszavonását eredményezheti.
- I.1.11. Az Engedélyes köteles az Engedély tartalmát érintő bármely változáshoz, annak bekövetkezésétől számított 30 napon belül a Hivataltól az Engedély módosítását kérni.
- I.1.12. A távhőtermelő létesítmény távhőtermelésének tervezett megszüntetése előtt legalább egy évvel az Engedélyes köteles a megszüntetésre engedélyt kérni a Hivataltól, az érintett önkormányzat egyidejű értesítésével.
- I.1.13. Az Engedélyes a Tszt.-ben, és az annak felhatalmazása alapján kiadott jogszabályokban, valamint az Engedélyben foglaltak szerint végezheti tevékenységét, gyakorolhat jogokat és terhelik kötelezettségek. Az Engedélyben meghatározott kötelezettségek nem érintik az Engedélyes jogszabályokban meghatározott egyéb kötelezettségeit.

I.2. Környezetvédelmi feltételek és garanciális kötelezettségek

Az Engedélyes köteles betartani a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi jogszabályokban foglalt és az illetékes környezetvédelmi-, természetvédelmi- és vízügyi hatóság által meghatározott kötelezettségeket, különösen a működése során és annak megszűnte után fennálló rekultivációs-, kármentesítési-, tájrendezési-, valamint veszélyes-, nem veszélyes- és települési hulladék-kezelési kötelezettségeit, továbbá az azok teljesítését szolgáló pénzügyi fedezet meglétére, képzésére vonatkozó szabályokat.

I.3. A vonatkozó jogszabályokban és az Engedélyben előírt követelmények ellenőrzése

A Hivatal ellenőrzési feladatainak teljesítése érdekében, annak mértékéig jogosult az Engedélyestől eseti és rendszeres információt kérni, az Engedélyhez kötött tevékenységgel kapcsolatos iratokba betekinteni, azokról másolatot, kivonatot készíteni, ideértve az üzleti titkot tartalmazó iratokat is.

I.4. Jogkövetkezmények az előírt követelmények be nem tartása esetén

A Tszt.-ben és a Tszt. felhatalmazása alapján kiadott jogszabályokban, valamint az Engedélyben foglalt előírások és kötelezettségek megszegése esetén a Hivatal a Tszt.-ben meghatározott jogkövetkezményeket alkalmazhatja. Ezen pont szerinti kötelezettség megszegésének minősül, ha az Engedélyes az Engedélyben és a Hivatal más határozataiban meghatározott dokumentumokat, adatszolgáltatásokat nem az előírt határidőre, formában, vagy tartalommal nyújtja be a Hivatalnak.

I.5. Melléklet

A Melléklet az Engedély rendelkező részének elválaszthatatlan részét képezi. A Melléklet a következő táblázatokat tartalmazza:

- „A”: *A/I. Az Engedélyes főbb adatai*
A/II. A távhőtermelő létesítmény (telephely) főbb adatai
- „B”: *Az Engedélyes termelőeszközeinek főbb adatai*

I.6. Költségek, Díjak

- I.6.1. A Hivatalnak igazgatási szolgáltatási díj megtérítéséről nem kellett döntenie, mert az Engedélyes az eljárás során azt leróta.
- I.6.2. A Hivatalnak egyéb eljárási költség megtérítéséről nem kellett döntenie, mert az eljárás során ilyen költség nem merült fel.
- I.6.3. Az Engedélyes a Tszt. 5. § (2) bekezdésben meghatározott mértékű felügyeleti díjat köteles a Hivatal részére – a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal igazgatási szolgáltatási díjainak mértékéről, valamint az *igazgatási szolgáltatási, a felügyeleti díjak és egyéb bevételek beszedésére, kezelésére, nyilvántartására és visszatérítésére vonatkozó szabályokról* szóló 1/2014. (III. 4.) MEKH rendeletben (a továbbiakban: **Díjrendelet**) előírtak figyelembevételével – megfizetni.

II. Az Engedély időbeli hatálya és vegyes rendelkezések

- II.1. Az Engedély határozatlan ideig hatályos.
- II.2. A Hivatal e határozatát a honlapján közzéteszi.

INDOKOLÁS

Előzmények

A Kérelmező a 2017. augusztus 21-én kelt kérelmében tájékoztatta a Hivatalt arról, hogy egyesülni kívánnak a Dorogi Erőmű Kft.-vel oly módon, hogy az beolvad a Veolia Energia Magyarország Zrt.-be, és kérte a Hivatal hozzájárulását az egyesüléshez. A beolvadás tervezett időpontjaként 2017. december 31. került meghatározásra. A Hivatal a beolvadáshoz szükséges hozzájárulását az 5180/2017. számú határozatában megadta. Ezt követően a Kérelmező a Dorogi Erőműre vonatkozóan kiserőművi összevont és távhőtermelői működési engedély iránti kérelmeket nyújtott be a 2017. október 3-án kelt – a Hivatalnál 2017. november 6-án érkezett – levelében, melyben kérte a Hivatalt, hogy a Dorogi Erőmű Kft. beolvadásának időpontjával a kért engedélyeket adja ki.

A Hivatal megállapította, hogy a Kérelmező nem rendelkezik cégbírósi végzéssel a jogutódlás bekövetkeztéről, és ebből adódóan – a Kérelmező nevére szóló – a Dorogi Erőmű üzemeltetéséhez szükséges, egységes környezethasználati engedéllyel sem.

A kérelemben foglaltak eldöntése tehát olyan kérdés – a jogutódlás – előzetes elbírálásától függ, amelyben az eljárás más szerv hatáskörébe tartozik, így a Hivatal az eljárásokat 2017. november 29-én kelt határozatával **felfüggesztette**.

A Hivatal a fentiek mellett szükségesnek tartotta még a Kérelmező által kért Engedélyek kiadásához a Kérelmező nevére történő átírások megtörténtét a következők vonatkozásában is:

- cégbírósi végzés a beolvadásról;

- a távhőszolgáltatóval kötött kereskedelmi szerződés;
- a jogszabály szerint szükséges vízjogi-, üzemeltetési vagy fennmaradási engedélyek;
- a levegőtisztaság-védelmi- vagy pontforrás üzemeltetési engedély;
- a középtávú távhőigény kielégítéséhez szükséges energiahordozó rendelkezésre állására szolgáló szerződések;
- hálózatcsatlakozási szerződés;

A Hivatal kérte még a kérelemmel érintett tevékenységnek és eszközök tulajdonviszonyainak bemutatását a tulajdonrészek ismertetésével, valamint a bérleti-, üzemeltetési-, koncessziós jogviszonyok bemutatásával.

A Hivatal mindezekről a felfüggesztő végzésében tájékoztatta a Kérelmezőt.

A Kérelmező a 2017. december 28-án kelt – a Hivatalnál 2018. január 3-án érkezett – leveléhez csatoltan a döntéshez szükséges dokumentumoknak csak egy részét küldte meg. A dokumentumok teljes körű beküldését a 2018. január 15-én elektronikusan beküldött beadványában (elektronikus érkezési száma: 3189 8393 8201 8011 5143 9851 302) teljesítette.

Megállapítások

A Hivatal a kérelmet, a kérelemhez csatolt iratokat, illetve az eljárás során beküldött dokumentumokat megvizsgálta, és megállapította, hogy azok formailag és tartalmilag megfelelnek a Tszt.-ben, valamint a Tszt.-Vhr.-ben foglaltaknak.

A Kérelmező a VFEO- 4331/2/2017 és a TFAFO-460/2/2017 ügyszámú felfüggesztő végzésben felsorolt hiányosságokat teljesítette.

A Kérelmező kérelme szerinti távhőtermelői tevékenység megfelel a Tszt. 18. §-ában, valamint a Tszt.-Vhr.-ben a távhőtermelői működési engedélyesre vonatkozóan – a folyamatos és biztonságos távhőellátás teljesítésére vonatkozó kötelezettsége érdekében – előírt követelményeknek. Ezért a Hivatal az Engedély kiadásáról – a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően – a rendelkező részben foglaltak szerint határozott.

E határozatot a Hivatal a Tszt. 4. § (1) bekezdés a) pontjában foglalt hatáskörében eljárva adta ki. E határozat a Tszt. 14. és 15. §-ában, valamint a Tszt.-Vhr. 4. és 6. §-ában foglalt rendelkezéseken alapul.

Az eljárási költségről a Ket. 72. § (1) bekezdés d) pont *dd)* és *de)* alpontjaiban foglaltak szerint rendelkezett.

Az igazgatási szolgáltatási díj mértékéről a Díjrendelet 1. melléklet C. 8. a) pontja rendelkezett.

A határozat közzétételét a Hivatal a Tszt.-Vhr. 8. § (4) bekezdése alapján rendelte el.

Melléklet

A/I. Az Engedélyes főbb adatai

Szám	Megnevezés	Mérték-egység	Adatok
1.	Gazdálkodó szervezet (Engedélyes) cégneve		Veolia Energia Magyarország Zártkörűen Működő Részvénytársaság
2.	Rövid neve		Veolia Energia Magyarország Zrt.
3.	Székhelye		2040 Budaörs, Szabadság út 301.
4.	Létesítő okiratának kelte	dátum	1992. szeptember 1.
5.	Cégjegyzék száma		13-10-041573
6.	Adószáma		10782004-2-44
7.	Cégformája		zártkörűen működő részvénytársaság
8.	Jegyzett tőkéje	MFt	14 174,455
9.	Összes befektetett eszközeinek (nettó) értéke az Engedély kiadásakor	MFt	3 624,694
10.	Tevékenységi köre	-	-
11.	Főtevékenység	-	3530'08 gőzellátás, légkondicionálás
12.	Kapcsolódó tevékenységek	-	3511'08 villamosenergia-termelés
13.	Az Engedélyesnek az Engedélyben szereplő összes beépített villamos teljesítménye	MW	14,6
14.	Az Engedélyesnek az Engedélyben szereplő összes beépített hőteljesítménye	MW	108

A/II. A távhőtermelő létesítmény (telephely) főbb adatai

Szám	Megnevezés	Mértékegység	Adatok
1.	Telephely neve	-	Dorogi Erőmű
2.	Telephely címe	-	2510 Dorog, Esztergomi u. 17.
3.	Beépített villamos teljesítmény	MW	14,6
4.	Rendelkezésre álló villamos teljesítőképesség	MW	13,6
5.	Értékesítésre tervezett villamos energia éves mennyisége	MWh	73000
6.	Beépített (névleges) hőteljesítmény	MW	108
7.	Rendelkezésre álló hőteljesítőképesség	MW	108
8.	Értékesítésre tervezett hőenergia éves mennyisége	GJ/év	600 000
9.	Értékesítésre termelt hőenergia vásárlójának (pl. szolgáltató)	-	
10.1	Neve	-	Promtávhő Kft.
11.1	Címe	-	Dorog, Esztergomi u. 17.
12.1	Lekötött hőteljesítmény	MW	23,8MW
13.1	Vásárolni tervezett mennyiség	GJ/év	260 000
14.1	Felhasználási cél (távhő célú, vagy nem távhő célú)		távhő
10.2	Neve	-	Richter G. Zrt.
11.2	Címe	-	Dorog, Esztergomi u. 27.
12.2	Lekötött hőteljesítmény	MW	35 MW
13.2	Vásárolni tervezett mennyiség	GJ/év	340 000
14.2	Felhasználási cél (távhő célú, vagy nem távhő célú)		nem távhő célú
15.	Energiahordozó (tüzelőanyag) megnevezése		1. földgáz, 2. fűtőolaj, 3. szén, 4. biomassza
16.	Energiahordozó vételezési és beszerzési módja		1: földgáz elosztó hálózat 1- 4: szabad piac
17.	Az üzembehelyezés időpontja	Dátum	1906.

„B”

Az Engedélyes hőtermelő eszközeinek főbb adatai

Telephely neve: Dorogi Erőmű

Gőzkazánok

Megnevezés	Mért.e.	Adatok		
		3.	5.	6.
Helyszám	-	3.	5.	6.
Gyártó	-	Láng Gépgyár	Babcock	Babcock
Típus	-	Láng-Borsig	Babcock	Babcock
Névleges teljesítmény gőz	MW	36	36	36
Frissgőz hőmérséklet	°C	410	410	410
Frissgőznyomás	bar	33	33	33
Gőz tömegáram	t/h	50	50	50
Belépő forróvíz névleges hőmérséklete	°C			
Üzembe helyezés időpontja	év	1960.	2000.	2000.
Maradó/tervezett élettartam lejártának időpontja	év	2028.12.31.	2028.12.31.	2028.12.31.

Gázturbinák

Megnevezés	Mért.e.	Adatok	
		I.	II.
Helyszám	-	I.	II.
Gyártó	-	Turbomeca	Turbomeca
Típus	-	TMC 5000	TMC 5000
Névleges villamos teljesítmény*	MW	5	5
Villamos hatásfok névleges teljesítménynél	%	30,7	30,7
Termikus hatásfok névleges teljesítménynél	%	49,72	49,72
Eredő hatásfok névleges teljesítménynél	%	80,42	80,42
Üzembe helyezés időpontja	dátum	2001.	2003.
Maradó/tervezett élettartam lejártának időpontja	dátum	2028.12.31.	2028.12.31.

*Generátor kapcsolatokon mérve

Gőzturbinák

Megnevezés	Mért.e.	Adatok	
		I.	III.
Helyszám	-	I.	III.
Gyártó	-	Láng Gépgyár	Láng Gépgyár
Típus	-	-	-
Jelleg (kond., ellennyom., fűtő, elvételes)	-	elvételes- ellennyomású	ellennyomású
Névleges villamos teljesítmény*	MW	2,5	2,1
Ellennyomású turbinák névleges hőteljesítménye	MW	36	21
Fűtő turbinák névleges hőteljesítménye	MW	-	-
Elvétel(ek) névleges hőteljesítménye	MW	17	-
Ellennyomású-, elvételes gőz névleges hőmérséklete	°C	250;300	120
Ellennyomású-, elvételes gőz névleges nyomása	bar	5;13	1,2
Üzembe helyezés időpontja	év	1965.	1999.
Maradó/tervezett élettartam lejártának időpontja	év	2028.12.31.	2028.12.31.

* Generátor kapcsokon mérve.

Jogorvoslat

Jelen egybefoglalt okiratban szereplő 887/2018, 899/2018 számú határozatok ellen közigazgatási pernek van helye a közléstől számított 30 (harminc) napon belül, a keresetet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a Hivatalhoz kell benyújtani. A keresetnek a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs. A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, amennyiben egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság nem tartja szükségesnek. Tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevélben kérheti. A Ket. 100. § (1) bekezdés *d)* pontja a Hivatal határozatával szemben kizárja a fellebbezést, a Ket. 100. § (2) bekezdése és a Ket. 109. § (1) bekezdésének *a)* pontja jelen döntés bírósági felülvizsgálatát teszi lehetővé. A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban Kp.) 157. § (7) bekezdés értelmében „*ahol jogszabály bírósági felülvizsgálatot tesz lehetővé, azon közigazgatási pert kell érteni*”.

A perindítás határideje a Kp. 39. § (1) bekezdésén, a közigazgatási cselekmény keresetlevél benyújtásától függetlenül történő hatályosulása a Kp. 39. § (6) bekezdésén alapszik. A Hivatal a tárgyalás tartására vonatkozó tájékoztatást a Kp. 77. § (2) bekezdése alapján adta meg.

Budapest, 2018. február

dr. Dorkota Lajos
elnök
nevében és megbízásából

Dr. Grabner Péter
energetikáért felelős
elnökhelyettes
s.k.

Kapják:

Engedélyes
Hivatal, Villamosenergia-felügyeleti és Árszabályozási Főosztály
Hivatal, Távhő- felügyeleti és Árszabályozási Főosztály
Hivatal, Irattár

Tájékoztatásul kapják:

ELMŰ Hálózati Kft.
MAVIR Zrt.
Hivatal, Elemzési és Statisztikai Főosztály